

最低消费期长过寿命 你的手机号码“靓”了吗?

甘肃规定 幼儿园和小学不得开设 学前班或幼小衔接班

一觉醒来,自己普普通通的手机号码却莫名被归为“靓号”有了最低消费限制? “靓号”合约到期后只能换更贵的套餐? 原本承载着吉祥美好寓意和好记好记功能的手机“靓号”,却被弄成了一套复杂的“生意经”,一不留神就会被套上长达几十年的合约“枷锁”。“靓号”究竟按什么标准判定,为何出现种种莫名收费门槛,“靓号”合约怎样才算公平合理?

普通号码也变“靓”,何为“靓号”谁说了算?

广东电信用户兰晓月数年前和家人一起办理了电话加宽带的家庭套餐,她使用的是套餐中的副卡。几个月前,家人想把主副卡都转到另一位家庭成员名下,没想到这次简单的过户,却让兰晓月的号码突然“靓号加身”,有了最低消费限制。

“工作人员告诉我,我的号码以8结尾,属于‘靓号’,除了缴纳每月的主副卡套餐费用199元以外,副卡还需要额外缴纳39元最低消费。”兰晓月表示非常不解,这一号码自己已使用了将近六年,也没有“666”“888”这样的特殊数字组合,

办理时也从未签订过和“靓号”有关的协议,怎么突然就摇身一变成了“靓号”?

“工作人员说,这是因为六年前开户时还没有出台‘靓号’最低消费的有关规定,但现在有了。”兰晓月说。就这样,原本共享套餐、无须缴费的副卡,现在每月都要交一笔额外费用。

河南联通用户赵杰华上月将手机套餐从128元换成了58元,但随后收到的账单仍为128元。查询后才知道,自己2010年办理的尾号为“55”的号码已经被归为“靓号”,不论消费多少都得按照最低标准缴费。

使用了多年的普通号码,却在一夜之间“被靓号”,还多了最低消费限制,这样“任性”的操作让用户不能接受。然而,不少人和兰晓月一样,苦于换号麻烦,不得不乖乖缴费。

究竟什么样的号码算“靓号”,为何这些办理时并未签署相关协议的号码突然有了“靓号”限制,运营商并未给出合理解释。

为何有的“靓号”低消限制“长过寿命”?

除了被莫名升级的“靓号”,有

些吉祥、顺耳的号码的确是用户特地办理的,但不少人并不清楚,自己签订的“靓号”协议,背后还隐藏着长期的最低消费限制,有些甚至“长过寿命”。

笔者在几家营业厅查询发现,办理特定数字组合的“靓号”都有一定的预存话费、最低消费和承诺消费期要求。例如,尾号为“949494”的号码要求预存9600元话费,每月最低消费400元,承诺消费期为3年。

营业厅工作人员明确表示:“3年到期后就可以自由更换套餐,不受限制了。”但不少用户在实际使用中发现,“靓号”想换套餐,可没那么简单。

浙江移动用户王楠发现,自己的“靓号”合约虽然三年到期,但最低消费限制要到2099年才能结束。

为期近百年的低消限制让王楠觉得很荒谬。而在办理套餐时,王楠被误导认为套餐合约期就是最低消费限制期,对隐藏的长期低消并不知情。

为何“靓号”有种种收费套路? 独立电信分析师付亮表示,运营商的号码都是大量购入的,一批号码中有大家争相选购的“靓号”,也有低月租、送流量都无人问津的“差号”,但全都需要运营商同样付费。因此在转售使用权时,运营商会对

“靓号”进行预存话费、月最低消费限制等规定,以平衡收支。

但付亮同时表示,这并不代表运营商的“靓号”营销行为都是合理的,比如用户获得号码时没有任何约束,使用过程中就不该突然强制最低消费限制。

而在实际办理“靓号”过程中,运营商工作人员往往并不解释清楚相关条款内容,对长期最低消费限制而不谈,甚至以“办理时最低消费限制还没出台”的理由,强制用户遵循从未签署过的合约限制。

反复收费不合理,“靓号”还得擦亮规则

事实上,除了通过运营商购买“靓号”,还有专门的“靓号”卖家以及司法拍卖等多种购买渠道,而这一市场的火热也说明,用户的的确确为好听、好记的号码支付高价。

今年以来,就有黑龙江省牡丹江市、江苏省宿迁市等多地对老赖的手机“靓号”进行司法拍卖,其中尾号为“77777”的号码评估价为6万元,最终以24.2万元的价格拍出。一位专门从事靓号经销的代理商表示,他出售的号码价格从几百元到几十万元都

有,自己每月都能收入几万元。

但专家表示,“靓号”的市场价值应当通过公开、透明的方式体现,而绝不是以隐藏条款、反复收费等形式给消费者带来困扰。

中国消费者权益保护法学研究会副秘书长陈音江表示,“靓号”收取费用具备一定合理性,但不宜长期反复收取。最关键的是,消费者在购买“靓号”服务时,其知情权和选择权必须得到保证。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍建议,运营商关于“靓号”的套餐协议不能仅以统一的格式合同形式体现,而是要对相关内容进行明确告知、重点标记。

“这种不一次性收费而是需要购买套餐的交易行为比较复杂,尤其要告知消费者将来变更套餐时如何操作、有哪些限制,以保证消费者的知情权。”朱巍说。

“目前关于‘靓号’套餐的协议内容大部分还是倾向于运营商的,需要有关部门对用户和运营商之间的权益进行监督、平衡。尤其是如果运营商的格式条款中有侵害消费者利益的内容,第三方监管者要及时叫停。”付亮说。

(新华社 何曦悦)

笔者近日从甘肃省教育厅获悉,甘肃将开展为期10个月的幼儿园“小学化”专项治理工作,目前甘肃各地正在自查与摸排幼儿园、小学和社会培训机构,并且规定幼儿园和小学不得开设学前班或幼小衔接班,坚决纠正幼儿园“小学化”倾向,促进幼儿身心健康发展。

据甘肃省教育厅有关负责人介绍,一些幼儿园违背幼儿身心发展规律和认知特点,提前教授小学内容、强化知识技能训练,“小学化”倾向比较严重。甘肃将加大督查力度,严禁幼儿园教授小学课程内容,对于提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容,坚决予以禁止;清理规范小学前班、幼小衔接班,对违规举办小学前班、幼小衔接班的要严肃处理,从严肃处理。

同时,甘肃将全面整治幼儿园教育保育环境,整治“小学化”教育环境。对于未按规定创设多种活动区域(区角),未提供充足的玩教具、游戏材料和图书,缺乏激发幼儿探究兴趣、强健体魄、自主游戏的教育环境的,要调整幼儿园活动区域设置。

(新华社 白丽萍)



德满瑞丽

日前,云南省瑞丽市举办了“我们的节日·中秋”暨道德讲堂文艺晚会,活动中,瑞丽市委、市政府隆重表彰了2018年度“瑞丽好人”。图为活动现场。 李蔚 杜军 摄

海南602种进口药及抗癌药降价

近日,笔者从海南省卫生健康委员会和海南省公共资源交易服务中心获悉,该省多措并举开展进口药及抗癌药降价工作,已分两批次对602个品种的药品价格进行调整,目前均已完成调价。

海南省卫生健康委员会药政处有关负责人介绍,海南省公共资源交易服务中心已先后两批次发布了药品降价信息,其中共涉及降价的进口药和抗癌药达602个品种。降价药品中,多西他赛注射液、注射用左亚叶酸钙以及注射用奈达铂等药品的降幅较大。

(新华社 李金红)

江西推进政务服务“一网通办”

江西省日前出台方案,要求在2018年底完成群众办事堵点问题涉及的政务信息系统与江西省数据共享交换平台对接,实现相关部门数据共享,推动江西省政务服务“一网通办”。

江西省印发的《关于加快推进全省政务数据共享的工作方案》提出,除涉密和国家有特殊规定的政务信息系统外,江西省新建和改造升级的政务信息系统必须依托江西省政务云平台建设,由江西省政务云统一提供计算、存储等服务,各地、各部门不再新建机房,不再采购计算、存储等硬件设备;同时,现有政务信息系统也将逐步迁移到江西省政务云平台。

在此基础上,江西省将完善省数据共享交换平台功能,各地、各部门将部门信息系统按照统一的标准规范,与省数据共享交换平台实现对接,确保满足全省跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务数据共享交换需求。其中,聚焦群众办事堵点问题,江西将通过数据共享,提升办事效率,方便百姓生活,切实让“数据多跑路,群众少跑腿”。 (新华社 郭强)

“五城联创”微信平台提速蒲城县文明创建

本报讯(杨明杰)为反映市民心声,传递城市精细化管理声音,推动省级文明县城创建工作开展,陕西省蒲城县在该县“五城联创”微信平台上,先后开通了市民“一句话投诉”“不文明行为有你吗”“不文明现象曝光展”等栏目。经过4年

多实践,平台运行模式日趋成熟,为全县的城市精细化管理和文明县城创建提供了有力保障。

据了解,在“一句话投诉”平台上,市民可对乱倒垃圾、噪音扰民、车辆乱停放、市政设施破损等现象进行投诉。针对市民在微信平台投

诉举报问题,每天会有专人进行梳理、督办,并对反映问题处理情况每周进行整理、回复,有效推动了城市管理越来越精细化、规范化、制度化。同时,平台每天刊登与市民生活息息相关的通知、公告、倡议及“五城联创”宣传报道,使五城

联创工作和文明行为规范真正内化于心,外化于行。

平台开设至今,共刊登联创信息2300余条,曝光不文明行为照片3600余张,收集办理群众投诉问题1500余件,在干部群众中引起了良好反响。

在这里一瞥新乡村图景 ——吉林大荒地村乡村振兴见闻

从吉林省吉林市驱车向北约25公里,就到了吉林市昌邑区孤店子镇大荒地村。这座因大片荒草而得名的大荒地,现在成了远近闻名的大粮仓,优质稻米远销全国。高质量发展的现代农业,让大荒地走出一条独具特色的振兴之路,农民离土不离乡,生活富足,村容村貌焕然一新。

充满活力的新乡村图景

每天早上8点,48岁的冯巧霞准时到小区门口搭乘班车去往村外的一家公司上班。她是大荒地的村民,也是这家公司的工人。

从冯巧霞居住的“农民新居”到工作的地方只有10分钟车程。车子沿着整齐干净的水泥村道行驶,路过一幢幢极具满族风情的院落,绿油油的稻田映入眼帘。

天气晴朗时,村民王海生会步行上班。路过村口时,他总会到村里的老年公寓看看父母。村里年满65周岁的老人都能免费居住在这里,每年还能拿到几百元补助。公寓不远处是运动场,去年的全村运动会上,王海生还得了块奖牌。

生活在充满乡土气息但又现代感十足的大荒地村,村民们十分满足。和村子面貌一起发生改变的,还有他们的生活方式和收入。

冯巧霞一家两口子单纯种地时,忙里忙外一年也就挣两三万元。如今,两口子一个在一家企业做产业工人,另一个在村里的物业公司当保安,工资加上土地流转租金,年收入10万元没问题。

村企共建的新发展模式

在吉林省,“大荒地”是新式乡村的代表。在稻米市场上,“大荒地”是高端大米的代表品牌,售价一公斤15元左右,品质最高的每公斤售价可达100元,销路很好。

早在1998年,大荒地村就开始引进绿色大米。那时,村民刘延东意识到,追求高品质一定是未来的市场趋势。2000年,他成立了公司,向优质稻米种植、加工、销售全产业链推进,大荒地逐渐创出品牌。

2011年,孤店子镇政府对大荒地村进行了全方位规划。有人提

出,规划这么好,企业和村子的发展又高度契合,何不搞个“村企共建”?建议得到大家赞同。刘延东被选举为村党委书记,他领着村民成立农业种植公司,流转村民土地,开展集约化种植经营。

在国家土地增减挂钩、占补平衡政策的支持下,村民们拆掉年久失修的房子,腾出30多公顷的优质耕地,搬进了企业出资建设的30多栋“农民新居”。

产业发展壮大了集体经济,村里给大家缴纳取暖费、物业费、水费,大荒地村民就地上楼、就地养老、就地就医的城市梦成了真。

锚定乡村优势的高质量发展理念

如今的大荒地村,村民们既能享受田园风光,又过上了现代生活。许多年轻人回村就业,人气足了,村子愈发兴旺。

“能有今天的模样,关键在于改革开拓,瞄准高质量发展。”见证

了大荒地村成长的孤店子镇人大主席吴永俊说,“种好米卖好价,企业就能有足够的利润带动村子发展,村企共建就能激发活力。”

企业背靠优质大米取得了成功,又把先进技术和理念反哺大荒地村:水稻种植坚持标准化、规范化;插秧、施肥、收获全程机械化;选优质种,施有机肥,稻田里“人除草,鸭捉虫,蟹站岗”……在高质量发展理念的指导下,企业带动农民进行现代化种植、加工,形成良性循环。

凭借这些红利,大荒地村依次完成了土地流转、农业现代化转变和新农村建设,从“单打一”抓农业,到农业、食品加工、旅游融合发展,路越走越活,越走越新。

大荒地的行走路径很独特,但是高质量发展的乡村振兴理念具有普适性。“吉林是农业大省,用农业现代化推动乡村振兴的做法值得借鉴。”吉林省社科院经济研究所所长孙志明说。

(新华社 段续 张博宇)

浙江金华创建「警医邮」平台 驾驶员办交管事务不再烦

在推进涉相关交管业务事项“最多跑一次”改革中,浙江金华市探索提供交警、医院、邮政三方合作的便民服务,较好地解决了机动车驾驶人办理交管业务事项“最多跑一次”问题。

这项服务利用现成的邮政和医院平台,通过三方数据互联互通,不仅让群众办得舒心,邮政和医院也因增加了业务效益而乐意配合。

据了解,目前金华“警医邮”项目共开通12项交管服务,比如,遗失补证、期满换证、违法处理确认等,以往办理过程麻烦。2017年5月,金华市公安局交警支队推出了“警医邮”新办法,服务面貌焕然一新。

对群众反映强烈的办理“驾驶证到期体检换证难”问题。驾照换证人可以跑到距离最近的一处“警医邮”网点,店内设有规范化的视力体检区和保证视频及照片采集全过程的摄像头。驾照换证人在网点邮政服务员的引导下,经过拍照和远程便民体检得到符合换证要求的认定后,留下快件寄达地址后就可以回家。

“警医邮”前端采集的照片等受理信息与体检视频数据通过网络,实时传输到市车管所网办中心,以及后台医院审核。最后由市车管所网办中心核定制证,省却了以前群众既要跑照相馆拍照,又要跑医院体检,还要到车管所排队办理的烦琐过程。项目运行一年来,共服务群众14.3万人次,受到群众广泛欢迎。(新华社 谢云挺)